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ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 

1. 1. Βουλευτή κα Κυριακή Μάλαμα
2. 2. Βουλευτή κ. Παναγιώτη Σκουρολιάκο

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 2535/10.12.2019 Ερώτηση με θέμα: 
«Κίνδυνος κατάρρευσης του ιστορικού πέτρινου γεφυριού στο Γομάτι Χαλκιδικής»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 2535/10.12.2019 Ερώτησης των Βουλευτών, 
κ.κ. Κυριακής Μάλαμα και Παναγιώτη Σκουρολιάκου, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν 
υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το παλιό πέτρινο δίτοξο γεφύρι του Γοματίου στη θέση «Άη Γιώργης» ή «Μυλωνάδικο» 
της Τοπικής Κοινότητας Γοματίου του Δήμου Αριστοτέλη, Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής, 
αποτελεί, σύμφωνα με τα σωζόμενα μορφολογικά του στοιχεία, μεταβυζαντινή κατασκευή, προ 
του 1830, και προστατεύεται από τις διατάξεις του Ν. 3028/2002 «Για την προστασία των 
Αρχαιοτήτων και εν γένει της Πολιτιστικής Κληρονομιάς».

Τον Ιανουάριο του 2011, μετά τις καταστροφικές πλημμύρες του 2010, η Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Χαλκιδικής και Αγίου Όρους διαπίστωσε την καταστροφή ενός από τα δύο 
πέρατα του δίτοξου γεφυριού. Διασώθηκε το τμήμα, στο οποίο είχαν γίνει στερεωτικές 
επεμβάσεις από την Εφορεία το 2010. 

Ακολούθως, η Εφορεία ενημέρωσε τον Δήμο Αριστοτέλη καθώς και τον Μορφωτικό 
Σύλλογο Γουματιανών Θεσσαλονίκης, με το υπ’ αριθμ. 2984/28.6.2011 έγγραφο της τότε 10ης 
ΕΒΑ, για την ανάγκη απομάκρυνσης χειρωνακτικά από την κοίτη του χειμάρρου των φερτών 
υλικών, νέων εργασιών στερέωσης και αποκατάστασης της γέφυρας, καθώς και διευθέτησης 
της κοίτης του χειμάρρου, κατόπιν εγκεκριμένης μελέτης. 

Σήμερα με δεδομένη την κατάσταση, οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου, 
Πολιτισμού θα μεριμνήσουν, από πλευράς αρμοδιοτήτων του ΥΠΠΟΑ, για τη σύνταξη των 
απαραίτητων μελετών για την αποκατάσταση του γεφυριού του Γοματίου και την εξασφάλιση 
της αναγκαίας χρηματοδότησης, και σε συνεργασία με τους τοπικούς φορείς. Οι απαραίτητοι 
καθαρισμοί και η διευθέτηση της κοίτης του χειμάρρου, εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων του 
Υπουργείου Πολιτισμού. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΕΦΑ Χαλκιδικής 
3. ΥΝΜΤΕ Κεντρικής Μακεδονίας
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Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΛΑ∆ΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΗΡ-ΕΛΕΝΗ
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